

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Росен Обретинов Станев**, и.ф. административен ръководител – районен прокурор на РП – Лом, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Лом.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Монтана, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Росен Обретинов Станев е завършил висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски” - Благоевград през 2001 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 4631/08.11.2002 г. на МП. Има над 12 години юридически стаж, от който над 10 години в органите на съдебната власт като следовател, съдия и прокурор. С решение на ВСС по протокол № 05/02.02.2012 г. е повишен в ранг „прокурор в ОП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Монтана

Господин Росен Обретинов Станев служи като прокурор в Районна прокуратура гр.Лом. Понастоящем е изпълняващ функцията административен ръководител на районната прокуратура.

Във връзка с участието му в конкурс за заемане на длъжността районен прокурор на РП - Лом комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Монтана счита, че прокурор Росен Станев притежава необходимите професионални и нравствени качества за заемане на тази ръководна административна длъжност.

Прокурор Станев е независим магистрат, като при изпълнението на служебните си задължения се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона.

Не се подава на натиск или влияния от представители на други власти - вътрешни или външни за съдебната система.

В служебната си практика прокурор Росен Станев е показал, че е безпристрастен магистрат. Решенията си основава единствено на обективен

анализ на доказателствата по делото като създава условия за постигане на равнопоставеност на страните в производството.

Не допуска поведение, което може да се третира като привилегироване, предубеденост или предразсъдък.

Стриктно се придържа към принципите на справедливостта - в рамките на нормите на закона отчита спецификите на всеки конкретен случай, като се стреми към постановяване на справедливи и законосъобразни решения. Решенията си основава на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

Чрез действията и актовете си неизменно изразява вежливост и уважение към останалите страни или участниците в съответните производства - колеги, граждани, адвокати.

Прокурор Росен Станев е вежлив, етичен и толерантен колега.

Открит е, внимателно изслушва и възприема нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

Подхожда открито и диалогично в отношенията си с колегите, гражданите, както и при контакти с външни за съдебната система органи или организации.

Прокурор Станев е почтен магистрат - не приема облаги, които могат да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност.

Лоялен е към съдебната система, изразява доверие и уважение към работодателя и колегите си, както и съпричастност и отдаденост към проблемите на прокуратурата, в която работи.

Категорично спазва правилата и изискванията за благоприличие. Не допуска действия и прояви, които биха могли да компроментират честта и доброто име на магистрата в професията и обществото.

Прокурор Росен Станев е компетентен и квалифициран магистрат. Същият има много добра теоретична правна подготовка, която усъвършенства. Познава много добре нормативната уредба и законодателството. Има добри умения за практическото прилагане в служебната дейност на правните познания и натрупания опит.

Отговорен е при изпълнение на служебните си задължения.

Много добре работи в екип, ползва се с доверието и подкрепата на колегите си и има висок професионален авторитет.

Мотивиран е да развива непрекъснато професионалните си качества.

Проявява дискретност и съблюдава нормите за опазване на служебната тайна.

Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура гр.Монтана категорично счита, че прокурор Росен Станев притежава необходимите професионални и нравствени качества за заемане на длъжността на административен ръководител на Районна прокуратура гр.Лом.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП срещу Росен Обретинов Станев не са постъпвали сигнали.

В Инспектората към ВСС срещу Росен Обретинов Станев е постъпила жалба с вх. № Ж-14-107/04.02.2014 г., по която е извършена проверка и е изготвено становище с изх. № Ж-14-107/13.02.2014 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата му.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Росен Обретинов Станев.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Росен Обретинов Станев.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Росен Обретинов Станев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Росен Обретинов Станев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че Росен Обретинов Станев, и.ф. административен ръководител – районен прокурор на РП – Лом, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Лом.